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W maju odnotowujemy1 spadek notowań rządu. W ciągu ostatniego miesiąca 

zmniejszył się poziom identyfikacji z urzędującym gabinetem, wzrósł krytycyzm  

w ocenach jego dotychczasowej działalności oraz spadło społeczne poparcie dla premier  

Ewy Kopacz. Na względnie stabilnym poziomie pozostały natomiast oceny polityki 

gospodarczej rządu.  

POPARCIE DLA RZĄDU  

Drugi z kolei miesiąc maleje identyfikacja z urzędującym gabinetem, a jej obecny 

poziom jest najniższy od czasu objęcia teki premiera przez Ewę Kopacz. W porównaniu  

z kwietniem ubyło zwolenników rządu (o 6 punktów procentowych, obecnie 25%), przybyło 

zaś przeciwników (o 6 punktów, obecnie 38%). Minimalnie zwiększył się odsetek badanych 

deklarujących obojętność wobec urzędującego gabinetu (o 3 punkty – 35%).  

Tabela 1 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2014 2015 

V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V 
Stosunek do rządu 

w procentach 

Zwolennicy 26 28 26 23 35 35 41 38 30 30 37 31 25 

Przeciwnicy 37 36 38 44 37 18 15 16 25 32 29 32 38 

Obojętni 33 33 32 30 26 40 37 40 40 33 31 32 35 

Trudno powiedzieć 4 3 4 3 2 7 7 6 5 5 3 5 2 

Do września 2014 roku pytaliśmy o rząd Donalda Tuska, a od października pytamy o rząd Ewy Kopacz 

                                                 

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (300) przeprowadzono metodą wywiadów bezpośrednich 
(face-to-face) wspomaganych komputerowo (CAPI) w dniach 14–20 maja 2015 roku na liczącej 1048 osób 
reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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ZWOLENNICY      OBOJĘTNI      PRZECIWNICY

 

Do listopada 2011 roku wskazania dotyczyły pierwszego rządu Donalda Tuska, od grudnia 2011 roku – drugiego 
rządu Donalda Tuska, a od października 2014 roku dotyczą rządu Ewy Kopacz. Pominięto odpowiedzi 
„trudno powiedzieć” 

Zwolennicy rządu stosunkowo często rekrutują się spośród mieszkańców 

największych, ponadpółmilionowych miast (40% zwolenników), absolwentów wyższych 

uczelni (34%), badanych o najwyższych dochodach per capita – powyżej 2000 zł (38%), 

zadowolonych z warunków materialnych swoich gospodarstw domowych (34%). W grupach 

społeczno-zawodowych popierający rząd to przede wszystkim pracujący na własny rachunek 

(48%), kadra kierownicza i specjaliści z wyższym wykształceniem (34%) oraz pracownicy 

usług (34%). Pewne znaczenie w tym kontekście odgrywają także kwestie światopoglądowe – 

poglądy polityczne mierzone na osi lewica–prawica oraz udział w praktykach religijnych. 

Poparcia rządowi częściej niż pozostali udzielają ankietowani nieuczestniczący w praktykach 

religijnych (31%), a uwzględniając poglądy polityczne – respondenci identyfikujący się  

z lewicą (36%). Z kolei niechętny stosunek wobec gabinetu Ewy Kopacz częściej niż 

pozostali deklarują badani uczestniczący w praktykach religijnych kilka razy w tygodniu 

(45% przeciwników), a także ankietowani utożsamiający się w prawicą (55%). Relatywnie 

dużą niechęcią wobec rządu charakteryzują się również mieszkańcy miast od 20 000 do 

99 999 mieszkańców (45%), badani średnio i źle oceniający warunki materialne swoich 

gospodarstw domowych (odpowiednio 42% i 43%), a w grupach społeczno-zawodowych – 

pracownicy średniego szczebla i technicy (55%).  
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W potencjalnych elektoratach partyjnych rząd uzyskuje największe poparcie wśród 

wyborców  PO, spośród których większość się z nim identyfikuje. Rząd ma również więcej 

zwolenników niż przeciwników w elektoracie współrządzącego PSL, natomiast wśród 

sympatyków pozostałych ugrupowań – SLD, PiS (wraz z SP, PR i Prawicą RP) oraz partii 

KORWiN niechęć przeważa nad sympatią. Zaznaczyć jednak należy, że w przypadku 

zwolenników SLD przewaga ta jest najmniejsza. Badani niezamierzający brać udziału  

w potencjalnych wyborach oraz niezdecydowani, czy w nich uczestniczyć, relatywnie rzadko 

deklarują sympatię wobec rządu, najczęściej zaś obojętność.  

Tabela 2 

Stosunek do rządu 

zwolennicy przeciwnicy obojętni Trudno 
powiedzieć 

Potencjalne elektoraty 

w procentach 
Platforma Obywatelska 63 12 23 2 
Polskie Stronnictwo Ludowe* 34 22 44 0 
Sojusz Lewicy Demokratycznej* 35 43 23 0 
Prawo i Sprawiedliwość (wraz z Solidarną Polską, 
Polską Razem i Prawicą Rzeczypospolitej) 6 70 23 1 
Koalicja Odnowy Rzeczypospolitej Wolność 
i Nadzieja* 7 58 27 8 

Niezdecydowani, czy wziąć udział w wyborach 15 26 57 2 
Niezamierzający brać udziału w wyborach 13 28 54 5 

* Dane dotyczące tych partii należy traktować ostrożnie ze względu na niewielką liczbę ich zwolenników 
w próbie 

OCENY WYNIKÓW DZIAŁALNOŚCI RZĄDU 

Dotychczasowe efekty pracy urzędującego gabinetu postrzegane są gorzej niż miesiąc 

temu. Mniej więcej co trzeci badany (32%, spadek o 4 punkty procentowe) dobrze ocenia 

rezultaty działalności rządu, prawie połowa (47%, wzrost o 5 punktów) – źle, a co piąty 

(21%) nie ma wyrobionej opinii w tej sprawie.  

Tabela 3 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2014 2015 

V VI VII VIII IX XI XII I II III IV V 

Jak by Pan(i) ocenił(a) 
wyniki działalności rządu 
premier Ewy Kopacz 
od czasu objęcia przez nią 
władzy? w procentach 

Dobrze 28 33 26 25 37 43 43 33 32 38 36 32 

Źle 59 56 59 62 52 15 19 36 46 42 42 47 

Trudno powiedzieć 13 11 15 13 11 42 38 31 22 20 22 21 

Do września 2014 roku pytaliśmy o rząd Donalda Tuska, a od listopada pytamy o rząd Ewy Kopacz 
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DOBRE ZŁE  

 

Do listopada 2011 roku wskazania dotyczyły pierwszego rządu Donalda Tuska, od stycznia 2012 roku – 
drugiego rządu Donalda Tuska, a od listopada 2014 dotyczą rządu Ewy Kopacz. Pominięto odpowiedzi 
„trudno powiedzieć” 

W niemal wszystkich analizowanych grupach społeczno-demograficznych w ocenach 

dotychczasowych efektów działalności rządu przeważa krytycyzm. Pozytywne oceny 

przeważają nad negatywnymi jedynie wśród: identyfikujących się z lewicą (45% wobec 

38%), badanych zadowolonych z warunków materialnych swoich gospodarstw domowych 

(40% wobec 37%), wśród pracujących na własny rachunek (52% wobec 33%). Absolwenci 

wyższych uczelni praktycznie równie często pozytywnie (39%) co krytycznie (38%) 

postrzegają rezultaty prac urzędującego gabinetu.  

W potencjalnych elektoratach partyjnych jedynie zwolennicy PO w większości dobrze 

oceniają dotychczasowe efekty działalności rządu. Sympatycy współrządzącego PSL częściej 

oceniają je pozytywnie niż negatywnie, opinie wyborców SLD są w tej sprawie podzielone, 

natomiast wśród sympatyków PiS (wraz SP, PR oraz Prawicą RP) oraz partii KORWiN 

krytycyzm w ocenach działalności urzędującego gabinetu zdecydowanie przeważa. Również 

badani niezdecydowani, czy wziąć udział w wyborach, a także niezamierzający w nich 

uczestniczyć częściej negatywnie niż pozytywnie wypowiadają się w kwestii efektów pracy 

rządu, choć przewaga nie jest tak duża jak w przypadku zwolenników PiS (wraz SP, PR oraz 

Prawicą RP) oraz partii KORWiN. 
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Tabela 4 

Oceny wyników działalności rządu 

dobre złe Trudno 
powiedzieć 

Potencjalne elektoraty 

w procentach 
Platforma Obywatelska 67 16 17 
Polskie Stronnictwo Ludowe* 48 28 24 
Sojusz Lewicy Demokratycznej* 47 47 6 
Prawo i Sprawiedliwość (wraz z Solidarną Polską, 
Polską Razem i Prawicą Rzeczypospolitej) 13 73 14 
Koalicja Odnowy Rzeczypospolitej Wolność i Nadzieja* 9 79 12 

Niezdecydowani, czy wziąć udział w wyborach 24 44 32 
Niezamierzający brać udziału w wyborach 22 43 35 

* Dane dotyczące tych partii należy traktować ostrożnie ze względu na niewielką liczbę ich zwolenników 
w próbie 

OCENY POLITYKI GOSPODARCZEJ RZĄDU 

Ostatnie tygodnie nie przyniosły znaczących zmian w ocenach polityki gospodarczej 

rządu. Nadal większość ankietowanych (59%) ocenia ją negatywnie, a 29% (od kwietnia 

wzrost o 2 punkty procentowe) uważa, że polityka urzędującego gabinetu stwarza szanse 

poprawy sytuacji gospodarczej.  

 

  CBOS 

 RYS. 3. CZY, PANA(I) ZDANIEM, POLITYKA OBECNEGO RZĄDU STWARZA SZANSE  
POPRAWY SYTUACJI GOSPODARCZEJ? 
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Do listopada 2011 roku wskazania dotyczyły pierwszego rządu Donalda Tuska, od grudnia 2011 roku – drugiego 
rządu Donalda Tuska, a od listopada 2014 roku dotyczą rządu Ewy Kopacz. Pominięto odpowiedzi 
„trudno powiedzieć” 
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Tabela 5 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2014 2015 

V VI VII VIII IX XI XII I II III IV V 

Czy, Pana(i) zdaniem, 
polityka obecnego rządu 
stwarza szanse poprawy 
sytuacji gospodarczej? 

w procentach 

Tak 26 30 24 22 31 40 35 29 23 26 27 29 

Nie 61 57 64 66 58 38 42 55 62 60 58 59 

Trudno powiedzieć 13 13 12 12 11 22 23 16 15 14 15 12 

Do września 2014 roku pytaliśmy o rząd Donalda Tuska, a od listopada pytamy o rząd Ewy Kopacz 

Oceny polityki gospodarczej rządu w znacznej mierze zależą od położenia material-

nego ankietowanych. Stosunkowo najlepiej postrzegają ją badani zadowoleni z warunków 

materialnych swoich gospodarstw domowych (39% opinii pozytywnych), o dochodach per 

capita powyżej 1400 zł (36%). Ponadprzeciętnie dobrze politykę gospodarczą urzędującego 

gabinetu oceniają również mieszkańcy największych, ponadpółmilionowych miast (36%), 

respondenci nieuczestniczący w praktykach religijnych (35%) oraz badani o lewicowych 

poglądach politycznych (35%). Zaznaczyć jednak należy, że i w tych grupach oceny 

krytyczne znacznie przeważają nad pozytywnymi. 

Postrzeganie polityki rządu w sferze gospodarki w dużym stopniu uwarunkowane jest 

preferencjami partyjnymi. Przekonanie, że polityka gabinetu Ewy Kopacz stwarza szanse 

poprawy gospodarczej, przeważa jedynie wśród wyborców PO. Wśród zwolenników 

pozostałych ugrupowań, badanych niezdecydowanych, czy wziąć udział w ewentualnych 

wyborach parlamentarnych, oraz niezamierzających w nich uczestniczyć oceny negatywne 

przeważają nad pozytywnymi, choć wśród sympatyków SLD przewaga ta jest bardzo 

niewielka. Największy krytycyzm w tym zakresie cechuje wyborców PiS (wraz z SP, PR oraz 

Prawicą RP) oraz partii KORWiN. 

Tabela 6 

Oceny polityki gospodarczej rządu 

Dobre Złe Trudno 
powiedzieć 

Potencjalne elektoraty 

w procentach 
Platforma Obywatelska 61 25 14 
Sojusz Lewicy Demokratycznej* 46 51 3 
Polskie Stronnictwo Ludowe* 38 54 8 
Prawo i Sprawiedliwość (wraz z Solidarną Polską, 
Polską Razem i Prawicą Rzeczypospolitej) 15 76 9 
Koalicja Odnowy Rzeczypospolitej Wolność i Nadzieja * 3 88 9 

Niezdecydowani, czy wziąć udział w wyborach 24 63 13 
Niezamierzający brać udziału w wyborach 17 64 19 

* Dane dotyczące tych partii należy traktować ostrożnie ze względu na niewielką liczbę ich zwolenników 
w próbie 
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AKCEPTACJA PREMIERA 

W ciągu ostatniego miesiąca spadło również społeczne poparcie dla premier Ewy 

Kopacz – obecnie jest ono najniższe od momentu jej nominacji na szefa rządu. Połowa 

ankietowanych (51%, od kwietnia wzrost o 5 punktów procentowych) jest niezadowolona 

z tego, że urząd premiera sprawuje Ewa Kopacz, natomiast jedna trzecia wyraża zadowolenie 

(32%, spadek o 3 punkty). 

Tabela 7 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2014 2015 

V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V 

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) 
z tego, że na czele rządu stoi 
Ewa Kopacz? 

w procentach 

Tak 29 34 29 26 40 44 53 49 39 33 37 35 32 

Nie 56 52 55 60 49 29 22 29 38 47 47 46 51 

Trudno powiedzieć 15 14 16 14 11 27 25 22 23 20 16 19 17 

Do września 2014 roku pytaliśmy o rząd Donalda Tuska, a od października pytamy o rząd Ewy Kopacz 
 

  CBOS 

 RYS. 4. CZY JEST PAN(I) ZADOWOLONY(A) Z TEGO, ŻE NA CZELE RZĄDU STOI EWA KOPACZ?  

XI 
2007        

I
 2008

V IX I
2009

V IX I
2010

V IX I
2011

V IX I
2012

V IX I
2013

V IX I
2014

V IX I
2015

V

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

TAK NIE  

 

Do listopada 2011 roku wskazania dotyczyły pierwszego rządu Donalda Tuska, od grudnia 2011 roku – drugiego 
rządu Donalda Tuska, a od października 2014 roku dotyczą rządu Ewy Kopacz. Pominięto odpowiedzi 
„trudno powiedzieć” 
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W niemal wszystkich analizowanych grupach społeczno-demograficznych 

niezadowolenie z tego, że szefem rządu jest Ewa Kopacz, przeważa nad zadowoleniem. 

Relatywnie duże społeczne poparcie premier Ewa Kopacz uzyskuje wśród identyfikujących 

się z lewicą (48% zadowolonych), pracujących na własny rachunek (45%), zadowolonych  

z warunków materialnych własnych gospodarstw domowych (41%), o miesięcznych 

dochodach per capita powyżej 2000 zł (41%), absolwentów wyższych uczelni (39%). Z kolei 

największą dezaprobatę wobec premier Kopacz deklarują badani o prawicowych poglądach 

politycznych (62% to głosy krytyczne), niezadowoleni z warunków materialnych własnych 

gospodarstw domowych (61%) oraz pracownicy średniego szczebla i technicy (71%).  

W potencjalnych elektorach partyjnych zadowolenie z premier Ewy Kopacz wyraża 

dwie trzecie zwolenników PO i nieco ponad połowa potencjalnych wyborców współrządzą-

cego PSL. W elektoratach pozostałych ugrupowań, wśród badanych niezamierzających 

głosować oraz wahających się, czy uczestniczyć w wyborach, przeważa natomiast 

niezadowolenie. Przewaga ta jest największa wśród zwolenników PiS (wraz z SP, PR oraz 

Prawicą RP) oraz wyborców partii KORWiN.  

Tabela 8 

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele 
rządu stoi Ewa Kopacz?  

Tak Nie Trudno 
powiedzieć 

Potencjalne elektoraty 

w procentach 
Platforma Obywatelska 65 21 14 
Polskie Stronnictwo Ludowe* 52 40 8 
Sojusz Lewicy Demokratycznej* 37 48 15 
Prawo i Sprawiedliwość (wraz z Solidarną Polską, 
Polską Razem i Prawicą Rzeczypospolitej) 12 75 13 
Koalicja Odnowy Rzeczypospolitej Wolność i Nadzieja* 9 73 18 

Niezdecydowani, czy wziąć udział w wyborach 29 51 20 
Niezamierzający brać udziału w wyborach 24 50 26 

* Dane dotyczące tych partii należy traktować ostrożnie ze względu na niewielką liczbę ich zwolenników 
w próbie 
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 

   

W maju rejestrujemy spadek poparcia dla rządu, któremu towarzyszy pogorszenie 

notowań Platformy Obywatelskiej2 oraz wzrost krytycyzmu w ocenach działalności 

urzędującego prezydenta Bronisława Komorowskiego3. Spadki te prawdopodobnie należy 

wiązać z trwającą w czasie realizacji sondażu kampanią wyborczą, której jednym z wątków 

było rozliczanie główniej partii rządzącej z jej blisko ośmioletnich rządów.  

Ostatnie tygodnie przyniosły dosyć wyraźny spadek identyfikacji z urzędującym 

gabinetem, zmniejszenie społecznego poparcia dla premier Ewy Kopacz, a także pogorszenie 

ocen dotychczasowej działalności rządu. W ciągu ostatniego miesiąca nie zmieniły się 

natomiast znacząco oceny polityki gospodarczej urzędującego gabinetu. Zauważyć należy,  

że obecny poziom identyfikacji z rządem, a także społeczne poparcie udzielane premier  

Ewie Kopacz należą do najniższych od czasu objęcia przez nią teki premiera.  

 Opracowała 

 Małgorzata OMYŁA-RUDZKA

                                                 

2 Zob. komunikat CBOS „Preferencje partyjne w maju – przed drugą turą wyborów prezydenckich”, maj 2015 
(oprac. K. Pankowski). 
3 Zob. komunikat CBOS „Opinie o działalności parlamentu, prezydenta i PKW”, maj 2015 (oprac. M. Felisiak). 



 
A N E K S  

 

 
Tabela 1 

Jak określił(a)by Pan(i) swój stosunek do rządu Ewy Kopacz? 
Czy jest Pan(i) jego: 

 zwolennikiem  przeciwnikiem 

czy Pan(i) 
stosunek 
do rządu 

Ewy Kopacz 
jest obojętny  

Trudno 
powiedzieć 

 % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 25 38 35 2 1043 
Mężczyźni 25 44 30 1 507 Płeć 
Kobiety 25 32 39 4 536 
18–24 lata 13 37 46 4 116 
25–34 20 36 43 1 204 
35–44 27 34 36 3 183 
45–54 29 34 34 3 164 
55–64 30 44 24 2 185 

Wiek 

65 lat i więcej 27 41 28 4 191 
Wieś 22 39 37 2 415 
Miasto do 19 999 18 34 46 3 153 
20 000 – 99 999 23 45 28 4 193 
100 000 – 499 999 32 31 36 1 170 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 40 36 20 4 111 
Podstawowe / gimnazjalne 22 36 36 6 216 
Zasadnicze zawodowe 23 41 32 3 256 
Średnie 22 37 40 1 319 

Wykształcenie 

Wyższe 34 36 29 1 252 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 34 42 23 1 122 
Średni personel, technicy 12 55 32 2 34 
Pracownicy adm.-biurowi 18 36 44 2 69 
Pracownicy usług 34 30 35 1 62 
Robotnicy wykwalifikowani 18 45 35 2 105 
Robotnicy niewykwalifik. 23 32 36 9 61 
Rolnicy 20 38 41  44 
Pracujący na własny rach. 48 23 25 3 43 
Bezrobotni 24 32 41 3 103 
Emeryci 27 42 26 5 213 
Renciści 16 40 43 1 71 
Uczniowie i studenci 13 35 51 2 53 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 29 27 44  63 
Do 649 zł 20 33 43 4 165 
Od 650 do 999 zł 18 40 38 4 132 
Od 1000 do 1399 zł 22 45 32 2 160 
Od 1400 zł do 1999 zł 24 40 33 2 121 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 38 33 26 3 198 
Złe 13 43 39 5 151 
Średnie 20 42 34 3 435 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 34 31 34 1 457 
Kilka razy w tygodniu 24 45 27 3 52 
Raz w tygodniu 25 38 36 1 466 
1–2 razy w miesiącu 21 36 39 3 149 
Kilka razy w roku 25 38 33 5 215 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 31 35 31 2 156 
Lewica 36 30 33 1 156 

Centrum 28 32 38 2 331 

Prawica 23 55 20 2 349 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 16 24 55 5 207 
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Tabela 2 

Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki działalności rządu premier 
Ewy Kopacz od czasu objęcia przez nią władzy? 

 Dobrze  źle Trudno powiedzieć 
 % % % 

Liczba osób 

Ogółem 32 47 21 1044 
Mężczyźni 31 53 16 508 Płeć 
Kobiety 32 41 27 536 
18–24 lata 22 48 30 116 
25–34 31 45 24 205 
35–44 30 40 29 183 
45–54 33 51 17 165 
55–64 36 48 16 185 

Wiek 

65 lat i więcej 35 49 16 190 
Wieś 29 49 22 417 
Miasto do 19 999 36 49 15 154 
20 000 – 99 999 29 46 25 193 
100 000 – 499 999 38 43 18 170 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 34 40 27 110 
Podstawowe / gimnazjalne 31 43 25 216 
Zasadnicze zawodowe 31 53 16 256 
Średnie 27 51 22 321 

Wykształcenie 

Wyższe 39 38 23 252 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 33 45 22 122 
Średni personel, technicy 17 60 23 35 
Pracownicy adm.-biurowi 24 41 35 70 
Pracownicy usług 33 47 20 62 
Robotnicy wykwalifikowani 28 56 16 105 
Robotnicy niewykwalifik. 26 48 26 61 
Rolnicy 30 45 25 44 
Pracujący na własny rach. 52 33 16 43 
Bezrobotni 34 45 21 103 
Emeryci 35 49 16 213 
Renciści 34 50 16 71 
Uczniowie i studenci 25 44 31 53 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 35 38 27 63 
Do 649 zł 29 50 21 165 
Od 650 do 999 zł 27 51 22 133 
Od 1000 do 1399 zł 31 55 14 160 
Od 1400 zł do 1999 zł 35 46 20 120 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 37 41 22 198 
Złe 15 54 31 151 
Średnie 28 54 17 435 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 40 37 23 459 
Kilka razy w tygodniu 32 49 19 52 
Raz w tygodniu 35 48 18 466 
1–2 razy w miesiącu 23 45 32 150 
Kilka razy w roku 27 49 23 215 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 39 40 21 156 
Lewica 45 38 17 157 

Centrum 36 44 20 332 

Prawica 28 59 13 349 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 22 37 41 207 
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Tabela 3 

Czy, Pana(i) zdaniem, polityka obecnego rządu stwarza szansę 
poprawy sytuacji gospodarczej? 

Tak Nie Trudno powiedzieć 
 % % % 

Liczba osób 

Ogółem 29 59 12 1047 
Mężczyźni 28 62 10 509 Płeć 
Kobiety 29 56 14 538 
18–24 lata 24 61 15 117 
25–34 27 60 13 205 
35–44 23 61 15 183 
45–54 32 59 9 165 
55–64 33 55 12 186 

Wiek 

65 lat i więcej 32 57 11 191 
Wieś 26 60 14 418 
Miasto do 19 999 28 67 6 154 
20 000 – 99 999 29 58 13 194 
100 000 – 499 999 31 55 14 170 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 36 51 12 111 
Podstawowe / gimnazjalne 32 54 14 216 
Zasadnicze zawodowe 28 60 12 256 
Średnie 23 67 10 323 

Wykształcenie 

Wyższe 33 52 14 252 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 32 56 12 122 
Średni personel, technicy 16 81 3 35 
Pracownicy adm.-biurowi 23 60 17 70 
Pracownicy usług 29 63 9 62 
Robotnicy wykwalifikowani 23 66 11 105 
Robotnicy niewykwalifik. 15 71 14 61 
Rolnicy 34 52 15 44 
Pracujący na własny rach. 48 45 7 44 
Bezrobotni 25 63 12 103 
Emeryci 33 54 13 213 
Renciści 27 57 15 71 
Uczniowie i studenci 27 60 12 54 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 35 50 16 63 
Do 649 zł 25 64 11 165 
Od 650 do 999 zł 26 58 15 133 
Od 1000 do 1399 zł 23 65 12 160 
Od 1400 zł do 1999 zł 36 52 12 122 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 36 57 7 198 
Złe 12 71 16 151 
Średnie 23 64 12 436 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 39 50 11 460 
Kilka razy w tygodniu 32 58 10 53 
Raz w tygodniu 28 58 14 466 
1–2 razy w miesiącu 25 61 13 151 
Kilka razy w roku 27 62 11 216 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 35 55 10 156 
Lewica 35 56 9 157 

Centrum 32 57 11 332 

Prawica 27 67 6 349 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 21 51 28 209 
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Tabela 4 

Czy jest Pan(i) zadowolony(a), że na czele rządu stoi 
Ewa Kopacz? 

 Tak  Nie Trudno powiedzieć 
 % % % 

Liczba osób 

Ogółem 32 51 17 1045 
Mężczyźni 30 58 12 509 Płeć 
Kobiety 34 44 22 537 
18–24 lata 24 53 24 116 
25–34 31 53 16 205 
35–44 33 49 19 183 
45–54 31 53 15 165 
55–64 35 51 14 186 

Wiek 

65 lat i więcej 36 47 16 191 
Wieś 29 54 17 418 
Miasto do 19 999 34 55 12 154 
20 000 – 99 999 29 51 19 194 
100 000 – 499 999 38 43 19 170 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 37 46 17 110 
Podstawowe / gimnazjalne 34 50 16 216 
Zasadnicze zawodowe 28 55 17 256 
Średnie 29 54 17 321 

Wykształcenie 

Wyższe 39 44 17 252 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 37 48 14 122 
Średni personel, technicy 16 71 13 35 
Pracownicy adm.-biurowi 32 46 22 70 
Pracownicy usług 36 43 21 62 
Robotnicy wykwalifikowani 25 62 13 105 
Robotnicy niewykwalifik. 27 55 18 61 
Rolnicy 34 53 13 44 
Pracujący na własny rach. 45 35 20 44 
Bezrobotni 33 52 14 103 
Emeryci 34 47 18 213 
Renciści 35 55 10 71 
Uczniowie i studenci 20 50 30 53 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 33 53 14 63 
Do 649 zł 31 55 14 165 
Od 650 do 999 zł 26 49 25 133 
Od 1000 do 1399 zł 27 61 12 160 
Od 1400 zł do 1999 zł 35 49 16 122 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 41 47 13 198 
Złe 19 61 20 150 
Średnie 28 55 17 436 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 41 44 15 460 
Kilka razy w tygodniu 36 55 8 53 
Raz w tygodniu 34 50 17 465 
1–2 razy w miesiącu 25 56 19 151 
Kilka razy w roku 29 52 19 216 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 38 46 15 156 
Lewica 48 40 11 157 

Centrum 35 50 15 331 

Prawica 26 62 12 348 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 25 43 32 209 

 
 


